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11.  Az  új  tudományos  eredmények  összefoglalása,  a  munka  értékelése  tartalmi  és  módszertani
szempontból,  esetleges  különvélemények,  a  bírálóbizottság  állásfoglalása  a  nyilvános  vitában
vitatott kérdésekről:

A mű időszerűsége és jelentősége vitathatatlan, hiszen a történelmi folyamat leírása, amelyben a harceljárás
változását a fejlett haditechnika bevezetése indukálja, fontos tanulságként szolgál a Zrínyi 2026 program
időszakában, de a hadművészettörténet számára is releváns. A Jelölt a disszertációjában egy kevesek által
művelt területen bizonyította a hadtudományi kutatómunkában való jártasságát.
Az  írásmű  támpontot  nyújt  a  kor  kutatói  számára,  a  gyalogsági  harcászat  alapelveiről,  valamint  a  kor
tűzfegyvereiről.  Kiemelendő az írásmű komoly értékkel  bíró technikatörténeti  elemzése is,  a gyalogsági
puskák  és  a  harcászat  organikus  fejlődésének  középpontba  állításával,  mindezeket  harcászati  példákon
keresztül is bemutatva. A kutatási módszerek ismertetése korrekt és szakszerű, kutatása különösen fontos
részét képezi a korabeli tűzfegyverek ballisztikai vizsgálatának magyarországi meghonosításában.
A  jelölt  világosan  megfogalmazta  a  kutatási  problémákat,  amelyek  igazolását  öt,  logikusan  felépített
fejezetben vitt végig az értekezésben. 
A  dolgozatban  a  kutatómunka  célkitűzései,  módszerei  összhangban  vannak.  A  jelölt  által  levont
következtetések helytállóak.
A témának jelentős,  főleg korabeli  szakirodalma van,  amit a Jelölt  a szükséges  mértékben feldolgozott,
kritika alá vett, és ezzel igazolta, hogy önálló munkáról van szó, amely a rendelkezésre álló szakirodalom
feldolgozásával, továbbá levéltári forrásokon túl nagymértékben támaszkodik a kísérleti régészet módszerei.
Az  irodalmi  hivatkozásokat,  a  bibliográfiai  adatközlés  szabályait  megfelelően  alkalmazta.  Az  írásmű
nyelvezete szabatos,  mondatfűzése világos.  Az értekezés formai  és tartalmi szempontok vonatkozásában
megfelel  az  Egyetem  Doktori  Szabályzatában  megfogalmazott  elvárásoknak.  A  szerző  az  értekezés
elkészítésével bizonyította az önálló kutatásra való alkalmasságát.

Az értekezés négy új tudományos eredményt tartalmaz, amelyek közül a bizottság hármat fogadott el, a 2., 3. 4-
et amelyek az alábbiak:

1.  Értekezésemben  bizonyítottam,  példák  sorával  támasztottam  alá,  hogy  a  19.  század  derekától  elsősorban  a
haditechnikai eszközök fejlődése indukálta a hadművészet fejlődését,  nem a társadalmi változások, mint a francia
forradalmi  háborúk  idején.  Értekezésemben  bizonyítottam,  hogy  az  Osztrák-Magyar  Monarchia  hadereje  a
tűzfegyverfejlesztést kampányszerűen vitte véghez, több fejlődési lépcsőt átugorva. Bizonyítottam ugyanakkor, hogy a
königgrätzi csatavesztés után gyorsan, hatékonyan, és megfelelő irányt választva fegyverezte át a hadsereg katonáit,
Európa egyik legkorszerűbb fegyvertípusát elsőként rendszeresítve.

2.  Elvégeztem  a  korszak  legfontosabb  gyalogsági  puskáinak  kísérleti  régészeti  vizsgálatát,  annak  érdekében
fegyverekkel kapcsolatos megállapításokat mind elméleti, mind gyakorlati oldalról alátámasztani tudjam. A vizsgálat
részletezett eredményei a mellékletekben kaptak helyet.

3.  Dolgozatomban  bemutattam azt  a  folyamatot,  mely során  a  Magyar  Királyi  Honvédség  integrálta  a  korszerű
harcászatot rendszerébe. Bizonyítottam, hogy a Magyar Király Honvédség a kezdeti nehézségek ellenére képes volt a
közös hadsereghez mérhető színvonalat  elérni.  Igazoltam,  hogy a Honvéd Főparancsnokság sikerrel  vezette  be a
„szétoszlott” harcrenden alapuló új harcászatot és hogy a Honvédség a rendszeresített fegyverzet tekintetében sem
maradt  el  a  közös hadseregtől.  Bizonyítottam,  hogy a Magyar  Királyi  Honvédség újjászületésével  párhuzamosan
magas szakmai minőséget képviselő katonai gondolkodói műhely is létrejött Magyarországon.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélést
Német Balázs Pál számára.


